2) A figura 2 representa o estado de tensdo num ponto de uma chapa de ago (EPT).
a) Faga a representagiio dumﬂ.adu de I.cn-s.n: no circulo de Mohr;
b) ine as tensdes pringi

e através do circulo de Mohr;
¢) Determine as exiensdes pnmpala
d) Admitindo que a tensiio de cedéncia ¢ igual a 2350 MPa, verifique pmlurljmpcllm critério de
resisténcia o estado de tensdo,
| 3otz
10 MPa l TO 50) }
30 MPa )
_ S0MPa )/(AD /T %0
$0Mfz

g} = C 4 Ralo =204 Uz 426 — 22,424

!; =€ - Rap =-20 - = -62,'a6

A«nﬂ-’i’(ma%:

= ZG -L Z(—;ﬁ) = - ;p f'l o~ |

] z“""% 7%;4;—- mé(ﬁ%_\_o) (=) 9= &5 %@
‘13 (,J’__)_' 4&___Z &7‘(&9)45\? S‘MP»"\?’— 50410 *5, 1:\:@@1)4{“&@9

A
6,- 9y -90° = zz-»qof—ehf‘@:-(,?ﬂze*ﬁ

C) Tmhe Drimtinc 2 h= 24426 5 BOR2K
v N - -6z2uz6 (uﬁ) = f’-zzuzs

‘i: I‘}Lz [ (ﬂl;ez)

-
3 T2 M
Mo+ 0
&' 'L?( y+¥) o Zvze- z:iox:fg&,%)l - oomiss 4t
v(K aM;J . 0 _-o02®estFbuzn) = Q0000381 ube
¢ ‘L———"E =20 X153 7 @
4= Vo —(M+ W) - -6z uze - 02224 -0) — - 0,000 319 ub=

[ 20 X102



0’\J 0o ewlemo do \pn  ligseg : .
t’ S (ORI CEC S YT 2 P sowan

e S\e Gw)\

I

= é\\\[\u, Rz H{zzms(bgmlfor [0 —6yuze)f 2 235
5 616 < 235 [M] — Qesive d Tmed -

e




3) Uma viga, materializada por um perfil IPEXN em ago 5275, na segiio mais desfavorivel estl sujeita
aos seguintes esforgos: N = 40 kN (compressio), M, = |0 kN.m e M; = 5 kN.m. Considerando que

o esforgo normal de ’ estd aplicado na secgdo (ver Figura 3) ¢ que o EW
sentido dos momentos em relagio aos eixos v ¢ 2 sdo os indicados na figura: éa?(fap_

a) Identifique, justificando, o tipo de flexiio;

b) Determine a posigio do eixo neutro; Ou {m/Zo{q

¢) Trace o diagrama de tensdes normais,
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3) Considere a secgiio 1 ituida por um perfil da série IPN140, em ago 5235, representada
na Figura 3.1, sujeita aos esforgos representados na Figura 3.2, i.e., vetor momento fletor com o

sentido indicado (Msd=5,0 kNm) e forga axial de compressio aplicada no ponto A (Nsd=2,5 kN). Elélm e
0 perfil estd inclinado, ver Figura 3.2,
a)Determine a posigio do eixo neutro; m

b)Trace o diagrama de tensdes normais, indicando os respetivos valores; Slp2/wo7y
) Verifique se a tensdo normal mdxima ¢ admissivel. !ﬂ 5 ¢ b w
)’: # (0820~ 4. bh

P Mf 5 xsim = 1, M/

by 1=pe
F‘l b =P | 2,5 kN (compressio)
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3) Uma viga, materializada por um perfil retangular de secgio oca com 150 x 75 x 10 mm em aco
5355, na secgdio mais desfavoravel esta sujeita aos segui gos: N = 70 kN P { i

M,=20 kN.m e M,=15 kN.m. Considerando que o esforgo normal de compressio estd aphcado U 5) 6
excentricamente na secgdo (ver Figura 3) e que os sentidos dos momentos siio os indicados na
figura:
a) Determine a posigio do eixo neutro; 03/0{{
b) Trace o diagrama de tensdes normais.
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